

考试大纲修订 2017年高考变难了吗?

《2017年普通高等学校招生全国统一考试大纲》14日正式公布,9门学科中,除了英语和思想政治内容不变外,其他7门学科的考试内容都有所调整。

“从选考变为必考,删减部分内容。”修订后的考试大纲有哪些变化?将带来哪些影响?记者14日采访了相关专家和教育部考试中心相关负责人。

“修订和颁布年度考试大纲是一项例行工作,教育部有关部门每年都邀请专家,依据高校人才选拔需求、国家课程标准调整以及考生实际水平变化,对考试大纲进行修订。”教育部考试中心相关负责人表示,这次大纲的修订工作是在广泛调研、听取包括高考命题专家、课程标准修订专家、教育测量专家、中学教学研究人员以及教育行政管理等部门意见基础上形成的。

考试大纲是高考命题的规范性文件和标准,是考试评价、复习备考的依据。考试大纲修订意味着学校和考生要进行相应的调整,去适应这些变化。

北京大学中文系教授温儒敏认为,2017年的语文考纲做了一些调整,这些调整是切实可行的、科学的,将有利于提升高考语文试卷命制的质量,更好地满足高校人才选拔的要求。

“同时也有积极的导向性,将发挥高考‘指挥棒’正面的‘指挥’作用,有针对性地解决语文教学实践中普遍存在的某些问题。”

- 在强调共同基础的前提下,合理设置必考内容与选考内容,满足高校人才选拔要求,契合课程标准的修订方向。
- 物理科是将以往的动量和近代物理等选考内容列为必考,目的是满足高校对人才选拔和未来培养的基本素质要求,又有利于引导中学教学加强对物理基本理论的教育教学。
- 2017年考试大纲5大变化
- 1 在强调共同基础的前提下,合理设置必考内容与选考内容,满足高校人才选拔要求,契合课程标准的修订方向。
 - 2 物理科是将以往的动量和近代物理等选考内容列为必考,目的是满足高校对人才选拔和未来培养的基本素质要求,又有利于引导中学教学加强对物理基本理论的教育教学。
 - 3 语文学科是将文学类文本阅读、实用类文本阅读设为必考内容,以适应高校对新生基本能力和综合素质的要求。
 - 4 数学、历史、地理、化学等科删掉了部分选考内容,以减少重复考查。
 - 5 增加了中华优秀传统文化的考核内容,积极培育和践行社会主义核心价值观,凸显育人导向。

制图/孙发强

一段时间以来,语文试卷现代文阅读部分有“文学类文本阅读”和“实用类文本阅读”两个模块,要求考生二选一。由于“文学类文本”阅读能力更需要长期的熏陶与积累,很难“速成”。因此,历年高考选“文学类文本”的考生很少,许多学校也都不重视“文学类文本”的教学,甚至基本放弃这方面学习。

温儒敏说,而从人才培养的语文综合素质要求看,不光要有语言运用能力,以及与此相关的对信息筛选的能力、分析问题解决问题能力,也要有审美鉴赏的能力。所以文学审美教育

是语文不可或缺的内容。这次考纲修订把两类文本的二选一形式,改为都是必考,意义重大。

“读书太少始终是语文教学中的一个弊病,如果高考能适当增加考阅读速度和阅读量,可以从一定程度上促进学生养成多读书的习惯和比较好的阅读能力,也有助于语文教学的改进。”温儒敏说。

物理学科将动量和近代物理等选考内容列为必考。北京八中副校长、特级教师唐攀建议,考虑到动量首次纳入到必考内容,在试卷设计时会适当控制涉及动量内容试题的考查难

度,保持物理试卷总体难度的稳定。

唐攀说,动量的学习,可以在力与运动、机械能及其守恒定律的复习之后进行。从物体相互作用的角度,得到系统动量守恒,然后引入动量和动量定理。这样可以增强力学知识的系统性,也可以丰富学生解决物理问题的途径和方法。

对于删减的部分内容,清华大学附中校长、清华大学数学系教授王殿军认为,考试大纲在强调了考试在数学思想方法、数学能力和数学文化的要求之后,为了进一步强化数学学科体系结构,减少枝节繁难程度,在大纲

中删去选考模块“几何证明选讲”。这是研究成果的一个体现,既符合中学教学的实际情况,又保持了与数学教学大纲和修订后的课程标准的一致性。更有利于中学数学的教学和复习备考。

对于2017年高考命题难度问题,教育部考试中心相关负责人表示,新进入必考范围的试题会控制好难度,确保第一年平稳落地。高考试卷的整体难度也会保持稳定,学校以及家长考生不必过于紧张。

记者 刘奕湛
(据新华社北京10月14日电)

第十轮巡视反馈情况集中发布 巡视组发现哪些问题?

违反“八项规定”情况禁而不绝

现象反馈

根据公布的反馈情况,本轮巡视突出针对性,在巡视工作中把握其性、突出个性,很好地发挥了巡视作为党内监督重要抓手的作用。

记者梳理发现,在向各单位

反馈巡视情况时,各单位党组织注重落实主体责任,党风廉政建设和反腐败工作取得新进展。与此同时,仍有一些单位存在违反“八项规定”的问题。

例如,有的单位“违规发放

补贴等违纪问题仍有发生”;有的单位“公款旅游、公车私用、铺张浪费等反映较多”;有的单位依然存在“办公用房、出国团组、公务接待等存在超标准现象”。

整改要求

针对这些现象,巡视组在反馈巡视情况时及时提醒指出,要求相关单位强化党员党章党规党纪意识,解决好党员党性意识弱化、基层党组织涣散等突出问题,深刻剖析问题根源、举一反三,用好巡视成果,以巡视整改为契机,切实防止“灯下黑”现象。

落实主体责任、全面从严治党存在问题

现象反馈

本轮巡视,重点检查党的领导核心作用发挥情况,党的建设、全面从严治党责任落实情况,领导党风廉政建设和反腐败斗争是否有力。

记者根据公布的反馈情况梳理发现,巡视组在27个单位反馈巡视情况时,均指出了在落实主体责任、全面从严治党方面存在的问题,突出在以下几个方面:

■全面从严治党主体责任落实不力。如有的单位“全面从严治党主体责任落实不够到位,有的基层党组织对一些苗头性、倾向性问题没有及时制止纠正”,有的单位“四个意识”不够强,党组领导不够坚强有力”。

■党建工作不扎实、不规范。如有的单位“组织生活和党费管理不规范,基层党组织

软弱涣散”,有的单位“党的建设长期缺失,开展党内专题学习教育‘雨过地皮干’”。

■严明组织纪律落实不力。一些单位存在干部选任程序不规范、违规兼职、领导干部个人有关事项报告不实等问题;有的单位则“对一些违纪问题处理偏轻偏软,存在以行政处分代替党纪处分现象”。

整改要求

针对这些问题,巡视组明确要求各单位要切实抓好党的建设工作,认真落实主体责任,加大全面从严治党力度,坚持以上率下,层层传导压力、逐级压实责任,推动全面从严治党从宽松软走向严紧硬。

记者 罗宇凡 罗争光
(据新华社北京10月14日电)

三亚航空城招商公告

三亚航空城位于三亚凤凰国际机场候机楼及凤凰机场动车站之间,建筑面积10万m²。项目区域内总商业建筑面积5万m²,涵盖旅客候机、商业、酒店、停车等功能,将形成旅游+购物+航空一体化的核心商业旺区,可满足不同客群需求。现面向社会公开招商。

招商项目包括:精品超市、美食休闲、时尚品牌、海南风情、酷炫娱乐等。现诚邀具有相关资质的公司参加。即日起接受报名,欢迎现场考察,节假日常接待。招商截止至2016年10月25日。

招商方:三亚凤凰国际机场有限责任公司

联系人:陶先生:18689888326、余先生:13876200138。



海南日报 荣膺

广告热线:66810888

■中国报刊广告投放价值排行榜“全国省级日报十强”第三名
■2015被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务

海南省海口市中级人民法院公告

(2016)琼01执249号

申请执行人车道闯与被执行人张长生、张小红民间借贷纠纷一案,本院作出的(2016)琼01执249号执行裁定,查封被执行人张小红名下位于海口市美兰区海甸六东路38-1号蓝色海湾4号住宅楼A701房屋所有权(产权证号为:海口市房权证海房字第HKYL345146)。因被执行人拒不履行生效法律文书所确定的义务,本院拟处置上述财产,如对上述财产权属有异议者,自本公告刊登之日起15日内以书面形式向本院提出异议,并提交相关证据材料。逾期本院将依法处置上述财产。

特此公告

2016年10月10日

关于白沙黎族自治县什邦线翁村二桥 改建工程实施交通管制的通告

海南省白沙黎族自治县道S310什运至邦溪公路翁村二桥(K27+400-940)改建工程即将开工,为确保施工期间交通安全和施工安全。从2016年10月20日至2017年9月30日对该路段实行交通管制。请过往车辆按现场交通标志标牌指示行驶,服从现场交警、安全管理人员的指挥,确保行车安全。由此带来的交通不便,敬请谅解。

特此通告。

海南省公安厅交通警察总队
海南省公路管理局
2016年10月15日

海南省海口市中级人民法院公告

(2016)琼01执260号

本院立案执行的申请执行人平安银行股份有限公司海口分行与被执行人儋州隆发橡胶有限公司、海南億满实业有限公司、陈定发、陈丽敏、陈定祥、李富华借款合同纠纷一案。在执行中,本院查封了被执行人陈定祥、李富华名下的财产,具体如下:一、查封被执行人陈定祥名下位于儋州市那大人民大道东路南侧[儋州鸿达好乐园(A26、27号)、(A28、29号)、(A30、31号)、(A34、35号)、(A36、37号)]的土地使用权[土地使用权证号分别为:儋国用(2012)第2174、2175、2176、2178、2179号]。因被执行人拒不履行生效法律文书所确定的义务,本院拟处置上述财产。如对上述财产权属有异议者,自本公告刊登之日起10日内以书面形式向本院提出异议并提交相关证据材料,逾期本院将依法处置上述财产。

特此公告

2016年9月21日

联系人:海口市中级人民法院执行局伍卓斌

电话:0898-66522795